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Ferner anwesend

VG Kirchberg, Schriftführerin

VG Kirchberg (zu TOP 6)

VG Kirchberg (zu TOP 5)

Planungsbüro Jakoby und Schreiner (zu TOP 3)

Revierförster (zu TOP 4)

Emilia Golembusch

Jürgen Reuter

Sabine Bonn

KayJakoby

Michael Fischer

19:07 UhrBeginn:

21:04 UhrEnde:

Vor Einstieg in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende fest, dass zu der Sitzung

ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben war. Einwände

wurden nicht erhoben.

Aufgrund von Dringlichkeit gab es vom Vorsitzenden einen Änderungswunsch zur

Tagesordnung. Diese sollte um einen Punkt ergänzt werden.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

Es wurde ein neuer Tagesordnungspunkt 9 „neues Planungsbüro für die Friedhofshalle"

aufgenommen, die bisherigen Tagesordnungspunkte 9,10 und 11 sind um eine Stelle nach

hinten gerutscht.

Tagesordnungspunkt 1:

Einwohnerfragestunde

Es waren keine Einwohner anwesend.

Tagesordnungspunkt 2:

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates  vom 12.10.2023

Auf die Frage vom Vorsitzenden, ob Einwände gegen die Niederschrift über die öffentliche

Sitzung vom 12.10.2023 bestehen, gab es keine Wortmeldungen.

Tagesordnungspunkt 3:

Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes „Bereitstellungslager B 50

Der Vorsitzende ließ den Ortsgemeinderat über die Beiladung von Herrn Kay Jakoby abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig



a. Würdigung der Stellungnahmen der Beteiligungen nach § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB

Kay Jakoby hat dem Ortsgemeinderat die eingegangenen Stellungnahmen vorgestellt und

Details erläutert.

Hierzu gab es keine Fragen.

Der Vorsitzende ließ den Ortsgemeinderat über die Würdigung der Stellungnahmen der

Beteiligungen abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

b. Abschluss städtebaulicher Verträge

Der Vorsitzende ließ den Ortsgemeinderat über den Abschluss der städtebaulichen Verträge

abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

c. Satzungsbeschluss

Der Vorsitzende erläuterte dem Ortsgemeinderat den Satzungsent\A/urf und ließ den

Ortsgemeinderat darüber abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

Tagesordnungspunkt 4:

Forstwirtschaftsplan 2024

Der Vorsitzende ließ den Ortsgemeinderat über die Beiladung von Herrn Michael Fischer,
Revierförster abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

Herr Fischer nannte dem Ortsgemeinderat Details zum Holzverkauf im Jahr 2023.

Der Verkauf von Brennholz lief gut. Im Jahr 2024 wird es weniger Brennholz geben, darunter

fast nur Nadelholz. Im Jahr 2023 gab es wegen des vielen Regens im August weniger

Käferholz als in den letzten Jahren.



5% der bewirtschafteten Flächen werden im nächsten Jahr zunächst stillgelegt bis 2026

wegen der neuen Förderung. Im nächsten Jahr wird das Brennholz aus dem Wald

„Birkenhöhe" in Richtung Schützenhaus Bärenbach gewonnen.

Es gab keine Fragen.

Der Vorsitzende ließ den Ortsgemeinderat über den Forstwirtschaftsplan 2024 abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

Tagesordnungspunkt 5:

6. Änderung der Verbandsordnung des Zweckverbandes „Gemeinden Flughafen Hahn

zum 01. Januar 2024

Sabine Bonn erläuterte dem Ortsgemeinderat anhand einer Präsentation die vorgesehenen

Änderungen der Verbandsordnung. Bisher gab es in der Bauabteilung der

Verbandsgemeinde Kirchberg öfter Probleme bezüglich der Zuständigkeiten. Es war

schwierig zuzuordnen, ob die Zuständigkeiten bei den Ortsgemeinden oder dem

Zweckverband liegen. Die neue Verbandsordnung ist jetzt detaillierter und die Anlage 4

wurde ganz neu gefasst.

Der Vorsitzende Markus Bongard bat um Abstimmung, ob der Ortsgemeinderat mit der 6.

Änderung der Verbandsordnung inkl. der vier Anlagen des Zweckverbandes der „Gemeinden

Flughafen Hahn" zum 01.01.2024 wie vorgelegt einverstanden ist.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

Tagesordnungspunkt 6:

Kindergartenangelegenheit, Informationen zur Abrechnung der Jahre 2016 - 2021

Der Verwaltung ist im letzten Sommer aufgefallen, dass in den Jahren 2016-2021 jährlich

Abschläge für die Kindergärten zu den Trägerortsgemeinden gebucht wurden, diese jedoch

nie abgerechnet wurden. Dies betrifft alle Partnergemeinden der Trägergemeinden.

Diese Abrechnungen wurden in der letzten Woche nachgeholt. Die Ortsgemeinde Sohren hat

jetzt eine Zahlung in Höhe von insgesamt 166.000,00 € für beide Kindergärten an die sieben

Partnergemeinden des Kindergartenbezirks zu leisten. Wäre die Summe in den letzten sechs

Jahren jährlich von der Verbandsgemeinde abgerechnet worden, wäre der Betrag gleich

hoch wie die jetzt durchgeführte Einmalzahlung.

Ein Ratsmitglied fragte, wer dafür zuständig war und wieso dies nicht aufgefallen ist. Der

Vorsitzende und Jürgen Reuter antworteten, dass es auch in den anderen Ortsgemeinden



der Verbandsgemeinde Kirchberg nicht aufgefallen ist und der Fehler bei der

Verbandsgemeindeverwaltung lag.

Weitere Ratsmitglieder fragten, wie die Situation in Bezug auf den zum 01.01.2024 in Kraft

tretenden Kita-Zweckverband ist. Jürgen Reuter antwortete, dass der Zweckverband sich

durch Umlagen finanziert.

Jürgen Reuter erläuterte dem Ortsgemeinderat außerdem, dass im Januar ein Termin bei der

Kreisverwaltung stattfindet, um alles weitere zu besprechen und dass das Jahr 2023 auch

noch zeitnah abgerechnet werden soll.

Tagesordnungspunkt 7:

Annahme von Sponsorings

Der Vorsitzende erläuterte dem Ortsgemeinderat, dass die Westenergie AG, Opernplatz 1 in

45128 Essen, den Erwerb eines Defibrillators mit dem Betrag von 500,00 € sponsert und

diese Maßnahme für ihre Öffentlichkeitsarbeit nutzt.

Der Vorsitzende ließ den Ortsgemeinderat über die Annahme des Sponsorings abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

Tagesordnungspunkt 8:

Informationen aus dem Zweckverband „Gemeinden Flughafen Hahn

Der Vorsitzende teilt dem Ortsgemeinderat mit, dass am 13.11 2023 eine Sitzung des

Zweckverbands stattfand. Er informierte über die Inhalte der letzten Sitzung.

Tagesordnungspunkt 9:

Neues Planungsbüro für die Friedhofshalle

Der Vorsitzende informierte den Ortsgemeinderat, dass für die Sanierung der Friedhofshalle

eine neue Architektin, Frau Anja Franzmann aus Dillendorf, beauftragt werden soll. Der

bisher eingeplante Architekt Nikolaus Elz aus Sohren hat keine Kapazitäten frei.

Das Angebot von Frau Franzmann beträgt 28.103,52 €.

Der Vorsitzende ließ den Ortsgemeinderat darüber abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

13 Ja-Stimmen

3 Enthaltungen



Tagesordnungspunkt 10:

Mitteilungen

Der Vorsitzende informierte, dass ein Teil des Materials für die Umstellung der

Straßenbeleuchtung auf LED an Westenergie geliefert wurde. Je nach Wetterlage wird

zeitnah mit der Umsetzung begonnen.

Tagesordnungspunkt 11:

Verschiedenes

Klaus Puschmann fragte, wie es mit dem Entwurf des neuen Logos der Ortsgemeinde Sohren

aussieht. Das Web-Team antwortete, dass sie noch an der Gestaltung arbeiten.

Klaus Puschmann teilte dem Rat mit, dass in der Laufersweilerstraße die Autos häufig falsch

parken. Der Rat nahm dies zur Kenntnis.

Außerdem fragte Klaus Puschmann, ob schon bekannt ist, wie hoch die Ersparnis der
zeitlichen Umstellung der Straßenbeleuchtung gewesen ist. Die Frage konnte noch nicht
beantwortet werden, dies muss noch ermittelt werden.

Weiterhin fragte er, wieso im Neubaugebiet „Weizenacht" die Straßenbeleuchtung nachts

brennt, obwohl dort noch keiner wohnt. Der Vorsitzende antwortete, dass die ersten

Eigentümer schon mit dem Bau begonnen haben und es aufgrund der aktuellen Jahreszeit
und der frühen Dunkelheit notwendig ist.

Wolfgang Ottenbreit fragte, wie die Regelzufahrt für das Betriebsgelände des Kunz-Geländes
ist. Der Vorsitzende antwortete, dass die Zufahrt über das Betriebsgelände unterhalb der

Bahnschienen erfolgt.

Kerstin Hübinger fragte, was mit dem verkauften Gelände geplant ist. Der Vorsitzende
antwortete, dass dort vom Eigentümer eine größere Garagenanlage geplant ist.

Emilia GolembuschMarkus Bo^ard

SchriftführerinOrtsbürg^rmeister
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Tagesordnungspunkt 12:

Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Der Vorsitzende teilte mit, dass in der nichtöffentlichen Sitzung keine Beschlüsse gefasst

wurd^fT^,

^ Ca öl'P U
Markus Borfgard

Ortsbürgermeister

Emilia Golembusch

Schriftführerin


